

温家宝与欧洲理事会主席范龙佩通电话时表示 采取有效行动维护欧洲金融稳定

国务院总理温家宝21日下午应约与欧洲理事会主席范龙佩紧急通电话。范龙佩说，当前欧洲处于应对债务危机的关键时刻，我与巴罗佐主席近日将参加欧盟国家领导人一系列会议，因此需要推迟来华出席原定下周举行的第十四次中欧领导人会晤，为此给中方带来的不便表示歉意。温家宝对此表示理解，并指出，解决欧债问题除了紧急救助措施之外，关键在于进行财政、金融等方面的机制性、根本的改革。这需要非凡的政治勇气和决断，也需要各方面的共识。当务之急是采取果断措施，防止债务危机进一步蔓延，避免欧元动荡、市场萎缩和经济严重衰退。我注意到欧洲领导人有强烈的政治意愿，希望欧方将政治意愿转化为切实有效的行动，维护欧元和欧洲金融局势的稳定，提振欧洲市场信心，这符合各方的利益。中方支持欧盟为应对危机所做的努力，愿与欧方加强协调与合作，共同促进世界经济持续复苏。

(据新华社电)

今日导读 | Inside Today |

鄂尔多斯提高房企准入门槛 加大非法集资打击力度

A2 近期因民间借贷、房地产问题而成为社会关注焦点的鄂尔多斯市政府昨日召开新闻发布会，向社会通报了当地政府为规范金融秩序、促进房地产业健康发展所采取的一系列措施，并对之前部分媒体对当地民间借贷问题的报道做了回应，称将采取措施积极应对，对民间借贷和房地产行业实施引导和规范，加大非法集资打击力度。

温州构筑民间借贷 风险传递防火墙

A2 温州银监分局昨日对证券时报记者表示，为防止民间借贷无序运作滋生的风险向银行业传导，该分局正在采取包括狠抓贷款新规落实、严格处理涉民间借贷的银行员工、严禁发放无指定用途的个人贷款等措施，构筑民间借贷风险向银行业传导的“防火墙”。

押宝应用扩大化 触摸屏厂商风险增大

A3 虽然触摸屏市场的前景预期已不如去年那么乐观，但是上市公司在该领域的投资速度仍未放缓，多数公司认为随着触摸屏应用的日益广泛，未来会有更多的厂商进入平板电脑领域及智能手机领域，而这也能为不断扩大的中大尺寸及中小尺寸触摸屏找到出路。

读懂三季度 机会只留给有准备的人

A5 随着季报渐入披露高峰期，业绩因素再度成了市场关注的焦点。在泥沙俱下的杀跌行情中，股价遭遇“业绩杀”或被错杀的个股比比皆是，三季度中未来业绩稳定增长的品种，无疑是后市最安全的投资方向。

利润增速预期回落 三季度业绩浪难上演

A6 随着上市公司2011年三季度披露进入高峰期，上市公司业绩能否为目前疲弱的市场带来更多的亮点？今年A股能否重演“红十月”行情？本周证券时报与大智慧举行的联合调查显示，约七成投资者认为，上市公司三季度业绩难有惊喜，三季度业绩浪不会展开。

淘宝事件 疾呼电子商务立法

A4 伴随着10月15日商务部正式介入，到17日淘宝商城方面宣布对引发该事件的新规进行调整，持续多天的淘宝事件似已尘埃落定，淡出了大家的视线。然而，“淘宝事件”引发的思索只是刚刚开始。

证券金融公司成立 两融驶入快车道

薛文石、聂庆平分别出任董事长和总经理

证券时报记者 肖波

权威人士昨日向记者证实，中国证券金融股份有限公司已于10月19日正式获得国家工商总局的企业名称核准，并于上周召开了第一次股东会。这将是融资融券开展以来所取得的第二个突破性进展，意味着业界期待的转融通业务将获得突破，融资融券将就此驶入快车道。

据了解，中国证券金融股份有限公司股东为沪、深证券交易所和中登公司，注册资本为60亿元。原证监会陕西证监局局长薛文石将出任公司董事长兼党委书记，原证监会融资融券工作小组办公室主任聂庆平将出任公司总经理。

有消息人士向记者表示，证券金融公司筹备多时，早在今年初薛文石就已离开陕西证监局，奔赴北京负责筹备工作。证券金融公司将不以盈利为目的，考虑到证券金融公司在开展转融通业务过程中会掌握证券公司融资融券业务相关数据，因而证券金融公司除向证券公司提供转融通服务外，还要履行对证券公司融资融券业务运行情况进行监控、对全市场融资融券交易情况进行监测分析等职责。

所谓转融通业务，指的是由银行、基金和保险公司等机构提供资金和证券，为证券公司开展融资融券业务提供资金和证券来源，证券公司则作为中介将这些资金和证券提供给融资融券客户。

今年8月19日下午，证监会发布《转融通业务监督管理试行办法(草案)》，并向社会公开征求意见。



温家宝：欢迎东盟各国企业来华特别是到中西部投资

第八届中国-东盟商务与投资峰会21日在广西南宁开幕。国务院总理温家宝在开幕式上发表讲话时指出，要抓住难得的历史机遇，推动经济持续平稳较快发展，就要进一步加强区域经贸合作。中方愿意继续扩大东盟国家优势产品的进口。中国政府欢迎东盟各国企业来中国投资兴业，特别是到中西部投资。中方也鼓励本国优秀企业扩大对东盟的投资。

(据新华社电) 新华社/供图

见。草案对证券金融公司的职责和组织架构、转融通业务规则、转融通的资金和证券来源等事项进行了规定。

上述《试行办法》征求意见稿截止日为今年9月4日，有望近期发布。

上述消息人士表示，在转融通实施方案敲定后，各相关公司和机构将很快开展联网测试等一系列工作，预计转融通有望年内正式推出。

融资融券业务试点于2010年

3月31日正式启动，目前有25家券商获得试点资格。不过，融资融券业务对试点券商收入的增量贡献尚不超过2%，其对市场的影响力以及额度使用上也远低于此前的预期。

多重因素袭扰 A股再创新低

权重股明显抗跌，中小盘股及前期强势股成主要抛售对象

见习记者 邓飞

周五沪深两市盘中再创调整新低，成交额也重回地量水平。截至收盘，沪指报2317点，跌幅0.6%；深成指报9697点，下跌1.01%；中小板指及创业板指分别下跌1.74%及2.01%。周内上证指数创出2009年3月31以来的新低，深证成指也自2010年7月后再度回落至万点之下。

本周大盘继续在下降趋势中挣扎。周二港股大跌，恐慌情绪传导至A股市场并拖累权重股疲软。

加之中国水电同日上市后大幅上涨，市场资金分流也使股指承压，市场信心受挫，各路资金出逃，上周后半周展开的反弹不幸夭折。此后多头溃不成军，空头趁机连下四城，大盘无奈再创调整新低。

根据证券时报数据部统计，本周沪深两市资金持续净流出，自周二调整以来，两市A股净流出资金逾480亿元。沪深两市本周仅银行股有2.54亿元净流入，而机械股、化工股、有色金属股、采掘股及医药生物股等近两年表现较为抢眼的板块则成为资金主要抛售对象。全周各指数中以权重股为主的沪指下跌4.69%，深成指下跌7.1%，中小板指下跌均逾7%，创业板指跌幅逾8%。值得注意的是，本轮调整，中小盘股走势明显弱于大盘，尤其是前期强势股补跌现象十分明显。

市场分析人士指出，在政策底没有确立之前，市场依然由悲观情绪主导。虽然A股处于历史估值底部区域，指数向下空间不大，但不少高价股估值仍然偏高，存在较大的补跌空间，这将进一步打击市场信心并拖累指数下行。相继公布

的三季度也不尽如人意，“地雷”频发也会打击本已羸弱的人气。从已公布的三季报来看，中小板公司业绩变脸较为突出，东山精密公告前三季度净利润同比增长仅0.84%后，股价已连续两个交易日跌停。而英威腾股价更是在公布三季报前就开始补跌，前三季度仅10.77%的净利润增长再度引发恐慌性抛售，本月以来仅10个交易日股价已下跌逾25%。目前沪深两市共有57家公司修正了此前的业绩预期，其中36家公司为向下调整，对市场信心产生了一定的影响。

前赴4家信托公司中，四川信托、五矿信托、方正东亚信托3家公司均为2010年陆续完成重组开业，净资产较为充裕，为抢占市场份额，扩张迅猛。据研究机构统计，今年以来，四川信托、五矿信托发行房地产信托数量分别为54只、41只，分别募集资金量达104.74亿元、107亿元，其房地产信托业务在整个固定收益类信托的占比达到70%以上。渤海信托和方正东亚信托分别成立14只、6只房地产产品，规模分别为52.33亿元、23.98亿元。

银监会否认叫停4家信托公司房地产业务

相关人士称，该项业务此前从未叫停，以后也不会叫停

证券时报记者 贾壮

近日有媒体报道称，10月中旬，中国银监会以“窗口指导”的方式暂停四川信托、方正东亚信托、五矿信托和渤海信托的房地产业务，暂停期限为3个月。银监会有关人士昨日否认了这一消息，称有些信托公司暂停房地产业务是出于自身对房地产市场及业务结构的判断，主动暂停房地产业务，或放慢节奏，银监会没有出台叫停措施。

该人士表示，监管部门对房地产信托业务的指导思想是一贯的，并没有变，房地产信托业务是合法合规业务，此前从未叫停，以后也不会叫停。当前对房地产信托业务的监测主要是根据净资产管理新规的风险系数、业务增速等指标，关注其时点结果，一旦某家信托公司出现风险问题，也会对其采取监管措施，但只会针对这家公司整改，不可能“一人得病，全行业吃药”。

银监会自今年5月中旬陆续开始了针对信托公司的窗口指导，以减少潜在风险。对于房地产信托余额较大的信托公司，要求“规模要实现稳中有降”；对于房地产信托新增规模较大的信托公司，比如中融信托、平安信托、中信信托等前20家要求“把握好节奏，严格控制增速”，其开展和房地产有关的业

务需提前报备；而对其他非重点信托公司，则仍要求适当控制房地产信托业务的节奏和总量。目前连续窗口指导成效已经显现。数据显示，今年三季度房地产信托的发行量逐月下降，发行规模同比、环比都有较大幅度的下降，同时房地产信托发行规模占比近一年来也首次低于40%。市场对于房地产信托更加谨慎，部分信托资源暂时撤离房地产信托市场。

据了解，为稳定市场情绪，监管部门已与4家公司沟通，让其主动向市场澄清。4家公司近日已相继通过公司网站或媒体否认前述“被叫停”的报道。比如，四川信托的网站公告回应称：“根据国家

对房地产宏观调控的实际，并出于风险防范考虑，我司主动暂停了房地产业务审批。”

日本政府21日敲定总额12.1025万亿日元(约合1577亿美元)的2011财政年度第三个补充预算案。日本政府在当天的内阁会议上决定，将于本月28日向国会提交这一补充预算及其相关配套法案。这是日本历史上规模第二大的补充预算案，仅次于2009财年用于应对全球金融危机的14.7万亿日元(约合1915亿美元)补充预算案。至此，包括普通预算案在内，2011财年日本政府预算总额达106.3987万亿日元(约合13861亿美元)，创历史最高纪录。第三个补充预算案的财源主要来自额度11.55万亿日元(约合1505亿美元)“复兴债”的发行。从该预算案的支出分配看，其中9.2438万亿日元(约合1204亿美元)将用于震后重建和相关开支。(据新华社电)